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ТОМ 3: ВЕС-ГЛИН / РЕД. ТОМУ О. КУПЧИНСЬКИЙ, О. САВУЛА, 
Н. ФЕДОРАК. НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ІМ. ШЕВЧЕНКА, 
ІНСТИТУТ ЕНЦИКЛОПЕДИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ НАН 
УКРАЇНИ. – ЛЬВІВ, 2016. – 620 С.

Вже втретє поспіль визначною подією для науковців 
академічних установ, викладачів навчальних закладів, 
студентів і широкого кола читачів в Україні і за кордоном 
став вихід у світ чергового (третього) тому Енциклопедії 
«Наукове товариство імені Шевченка» – перше багато-
томне видання про найдавніше наукове громадське то-
вариство в Україні. Це справді «книга знань», яка цілісно 
охоплює усе, що пов’язано з діяльністю НТШ упродовж 
1873 – 2012 років. Ця велика узагальнювальна праця 
дає змогу оглянути пройдений шлях Товариства як гро-
мадської наукової інституції за 140 років, проаналізувати 
досягнення національної науки в останніх десятиліттях 
ХІХ, впродовж ХХ та першого десятиріччя ХХІ століття. 
Енциклопедія дає вичерпне уявлення про здобутки пер-
шої української наукової установи ще до створення Ака-
демії наук України.

Підготовка енциклопедичного видання потребує широ-
кої ерудиції, генералізуючих вмінь і глибинних знань з 
усіх сфер діяльності НТШ. Саме відповідальному редак-

торові Енциклопедії – Олегові Купчинському – відомому українському вченому-історику, 
філологу, археографу, доктору історичних наук, професорові, голові НТШ в Україні, редак-
тору «Вісника НТШ» і «Записок НТШ», членові Української вільної академії наук, почесному 
членові Українського геральдичного товариства вдалося фахово окреслити проблематику 
дослідження, зробити найбільш об’єктивний і комплексний аналіз першої неофіційної укра-
їнської академії наук, яка стояла на захисті всього національного. Енциклопедію укладено 
на найвищому професійному рівні. 

У третьому томі подано 305 гасел, 1409 ілюстрацій і 10 картосхем. 

З перших сторінок третього тому Енциклопедії громадськість може довідатись про потужну ви-
давничу діяльність НТШ, отримати вичерпну інформацію щодо видавничо-поліграфічної комісії 
Наукового товариства ім. Шевченка, видавництва Наукового товариства ім. Шевченка «Книга» в 
Мюнхені, видавничої комісії НТШ у Філадельфії (США), видавничого фонду в НТШ Богдана Лепко-
го, який слугував доказом громадської підтримки і великої довіри інтелігенції до праці Товариства. 

Енциклопедія – це унікальне видання про видатних особистостей української та світової 
науки. Особливо цікавими є відомості про лікарів – дійсних членів НТШ. У рецензованих 
фрагментах Енциклопедії широко висвітлено життєвий і творчий шлях лікаря, члена упра-
ви НТШ Європи, члена Африканської групи НТШ Бориса Витязя, лікаря-психіатра, дійсного 
члена НТШ Америки Олега-Мирослава Волянського, лікаря-мікробіолога, імунолога дійс-
ного члена НТШ Америки Романа-Богдана Воробця, лікаря-стоматолога Степана Вороха, 
фізіолога, історика медицини, професора Ярослава Ганіткевича, лікаря, громадського дія-
ча, члена НТШ з 1899 р. Григорія Гарматія, психолога, гіпнотерапевта, громадського діяча, 
дійсного члена НТШ Австралії Євгена Гливу. З гасел довідуємося про тематику наукових 
доповідей, що свідчить про відповідність наукових досягнень українських лікарів найвищо-
му світовому рівню. Ми розглянули тільки окремі питання змісту, проте не варто забувати, 
що йдеться лише про один том із задуманої багатотомної роботи. 
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Як слушно зауважив відповідальний редактор Енциклопедії НТШ, професор Олег Купчин-
ський: «підготовка Енциклопедії – справа нашого національного престижу, доказ нашої вар-
тости перед своїм народом і світом». Енциклопедія досягає головної мети видання – дати 
сучасному читачеві різнобічне уявлення про історичний розвиток найдавнішої української 
наукової установи у контексті її діяльності та про поступ національної науки в Україні. Ен-
циклопедія – фундаментальне, багатовекторне за змістом дослідження, що може слугувати 
зразком для написання інших праць про українські наукові установи. Енциклопедія є неоці-
ненним внеском у національну науку. Видання дуже на часі!
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